
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ Κυριάκο Πιερρακάκη  
 

ΘΕΜΑ: «Αποκλεισμός των δημοσίων υπαλλήλων από τη σύνθεση των πειθαρχικών 

συμβουλίων – Ανακοίνωση της Δημοκρατικής Συνεργασίας Εκπαιδευτικών ΠΕ» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 15.01.2025 Ανακοίνωση της Δημοκρατικής Συνεργασίας 

των Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, με το οποίο επικρίνεται η στάση της 

κυβέρνησης ως προς την έλλειψη διαλόγου με τους δημοσίους υπαλλήλους, την μονομερή 

λήψη αποφάσεων και τον αποκλεισμό των θεσμικών φορέων από τις σχετικές διαδικασίες.   

Στην ανακοίνωση διατυπώνονται σοβαρές αντιρρήσεις για τον αποκλεισμό των δημοσίων 

υπαλλήλων από τα πειθαρχικά συμβούλια, στα οποία αυτοί συμμετέχουν ως μειοψηφία και 

την αποκλειστική μεταφορά των αρμοδιοτήτων τους στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους. Και 

ενώ η Κυβέρνηση παρουσιάζει την απόφαση ως αναγκαία λόγω της υποτιθέμενης 

μεροληπτικής στάσης τους υπέρ των δημοσίων υπαλλήλων και της καθυστέρησης στην 

απονομή δικαιοσύνης, παραβλέπεται ότι η πλειοψηφία των μελών των υπηρεσιακών 

συμβουλίων διορίζεται από την ίδια την Κυβέρνηση. Επιπλέον στην ανακοίνωση στηλιτεύεται 

η κατάργηση των δευτεροβάθμιων πειθαρχικών συμβουλίων που οδηγεί τους δημοσίους 

υπαλλήλους απευθείας στην προσφυγή στην δικαιοσύνη.  

Παρακαλούμε όπως προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την δίκαιη ικανοποίηση του 

αιτήματος της Δημοκρατικής Συνεργασίας των Εκπαιδευτικών ΠΕ ως προς τον μη αποκλεισμό 

των δημοσίων υπαλλήλων από τα υπηρεσιακά συμβούλια και για την ενημέρωσή μας.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

869

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/1/2025



Επισυνάπτεται η σχετική ανακοίνωση.  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

  



 
15 Ιανουαρίου 2025 

Η κυβέρνηση καταργεί τους Αιρετούς εκπροσώπους των εργαζόμενων  
από τα πειθαρχικά συμβούλια!  

Οι δυνάμεις της συνδικαλιστικής ανευθυνότητας χύνουν κροκοδείλια δάκρυα… 
  
 
 Η κυβέρνηση της αλαζονείας, της πλήρους άρνησης οποιουδήποτε διαλόγου με τους 
εργαζόμενους και την κοινωνία, της διαρκούς προσφυγής στη δικαιοσύνη σε κάθε διεκδίκηση των 
εργαζόμενων αλλά και υλοποίησης των δικαστικών αποφάσεων μόνο αν την εξυπηρετούν, συνεχίζει 
το έργο της στο ίδιο ακριβώς μοτίβο, αδιαφορώντας για τις δημοκρατικές διαδικασίες και θεωρώντας 
πως έχει το απόλυτο δικαίωμα να πορεύεται χωρίς να συνδιαλέγεται με κανέναν ακόμα και με όσους 
έχουν θεσμικό ρόλο. 

 Αυτή τη φορά ο στόχος της είναι τα πειθαρχικά συμβούλια των δημοσίων υπαλλήλων, τα 
οποία σχεδιάζει ουσιαστικά να καταργήσει αναθέτοντας τον ρόλο τους στο Νομικό Συμβούλιο του 
Κράτους, αποκλείοντας τους εκπροσώπους των εργαζόμενων οι οποίοι αποτελούσαν τη 
μειοψηφία. Φροντίζει επίσης να παρουσιάσει ως μονόδρομο την απόφασή της, επικαλούμενη 
μεροληψία υπέρ των εργαζόμενων στις αποφάσεις και καθυστερήσεις στην απονομή δικαίου. 

 Όσο και αν προσπαθεί βέβαια επικοινωνιακά να διαχειριστεί το θέμα, δεν μπορεί να 
προσπεράσει το γεγονός ότι η πλειοψηφία των υπηρεσιακών συμβουλίων ήταν διορισμένη από 
την κυβέρνηση και συνεπώς ότι βαρύνει τη λειτουργία τους οφείλεται στην ίδια. Τόσο οι 
καθυστερήσεις που όντως υπήρχαν και ταλαιπωρούσαν τους εμπλεκόμενους, όσο και οι 
αποφάσεις των συμβουλίων έχουν την σφραγίδα όσων είχε επιλέξει η κυβέρνηση και όχι των 
εργαζόμενων.  Επειδή λοιπόν όντως υπάρχει ανάγκη αλλαγών, αυτές θα πρέπει να αφορούν την 
κυβερνητική πλευρά και όχι τους εκπροσώπους των εργαζόμενων που αποτελούν τη μειοψηφία. 

 Η κυβέρνηση όμως στην πραγματικότητα δεν ενδιαφέρεται για την ουσία του υπαρκτού 
προβλήματος, αλλά για τον απόλυτο έλεγχο των συμβουλίων, χωρίς καμία διαφορετική φωνή που θα 
δίνει κάποια άλλη οπτική των θεμάτων και για αυτό αναθέτει αποκλειστικά στο Νομικό Συμβούλιο 
του Κράτους το πειθαρχικό δίκαιο, καταργεί το δευτεροβάθμιο πειθαρχικό συμβούλιο, προβλέπει 
διαδικτυακές συνεδριάσεις και οδηγεί όσους εμπλακούν σε πειθαρχικές υποθέσεις στο να 
διεκδικήσουν στη συνέχεια το δίκαιό τους μέσω της οδού των δικαστηρίων! Εκεί δηλαδή που δεν 
υπάρχουν καθυστερήσεις και όλα γίνονται γρήγορα εντός εικοσαετίας!  

 Την ίδια στιγμή που συμβαίνουν όλα αυτά, εμφανίστηκαν και οι Παρατάξεις ΑΣΕ (ΠΑΜΕ) και 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ, οι οποίες έχουν απόλυτα ταυτόσημες λογικές με αυτές της κυβέρνησης περί της μη 
χρησιμότητας του θεσμού του Αιρετού εκπροσώπου των εργαζόμενων και δήθεν 
«κατακεραυνώνουν» την κυβέρνηση γιατί διώχνει από τα υπηρεσιακά συμβούλια τους Αιρετούς! Η 
παράνοια σε όλο της το μεγαλείο! 

 Αυτοί που από το 2020 αγωνίστηκαν σθεναρά και πέτυχαν μέσω της αποχής να καταργηθεί 
ο θεσμός που εκπροσωπεί τους εργαζόμενους 100 χρόνια, αυτοί που σε τρεις διαδοχικές εκλογές 
(2020, 2022, 2024), όχι μόνο απείχαν από τις εκλογές αλλά έκαναν και τεράστιο αγώνα απαξίωσης 
του θεσμού και των προσώπων, αποκαλώντας τους Αιρετούς, νόθους, κάλπικους, ψευτοαιρετούς, 
όργανα της διοίκησης, αυτοί που αρνούνταν να υπογράψουν πλειοψηφικά κείμενα της ΔΟΕ υπέρ 
των Αιρετών παρά τη θεσμική τους υποχρέωση, παριστάνουν τώρα τους υποστηρικτές του θεσμού, 
χωρία καμία απολύτως ντροπή! 



 Δείχνουν μια ξεκάθαρη λογική υποτίμησης όχι μόνο της αλήθειας αλλά των ίδιων των 
συναδέλφων, τους οποίους πιστεύουν ότι μπορούν να ξεγελούν λέγοντας τα αντίθετα από ότι 
έκαναν λίγες ημέρες πριν! Νομίζουν ότι ζουν στη Χώρα των Λωτοφάγων!  

 ΠΑΜΕ και ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ χύνουν κροκοδείλια δάκρυα για την κατάργηση των Αιρετών! 
«Στενοχωριούνται» γιατί η κυβέρνηση υλοποιεί τη θέση τους για κατάργηση των Αιρετών! Μάλιστα 
την απειλούν με σκληρούς αγώνες! Θέλουν να ξεχάσουμε βέβαια πώς αν όλος ο κλάδος είχε 
ακολουθήσει τα καλέσματά τους, δεν θα είχαμε Αιρετούς, για να «κλαίνε» τώρα που τους καταργεί 
η κυβέρνηση. Μιλούν για τους Αιρετούς λες και έχουμε μνήμη χρυσόψαρου! 

 Ο στόχος τους βέβαια δεν αφορά μόνο την παρούσα διαχείριση. Ανησυχούν σοβαρά στην 
ιδέα των όσων θα ακολουθήσουν σε βάρος των συναδέλφων με τη νέα σύνθεση των πειθαρχικών 
συμβουλίων, για τα οποία πριν λίγο αδιαφορούσαν και είχαν ως μόνο στόχο την κατάργηση των 
Αιρετών, χωρίς να μπορούν να δουν τι θα ακολουθούσε. Τώρα αντιλαμβάνονται με καθυστέρηση 
όπως πάντα, τι αποτελέσματα έχει αυτό που επιδίωκαν και προσπαθούν να ξεφύγουν από όσα 
έπραξαν. Την ώρα που φθάνει ο «λογαριασμός» των πράξεων τους, σφυρίζουν αδιάφορα. Και δεν 
είναι η πρώτη φορά!  

 Έτσι, σαν να μην συμβαίνει τίποτα, κάνουν «κωλοτούμπα» και από πολέμιοι των Αιρετών 
προσπαθούν να εμφανιστούν ως υποστηρικτές! Τώρα όμως είναι αργά. Όχι μόνο για τους ίδιους αλλά 
δυστυχώς και για τον κλάδο.  

 Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, πάντοτε 
αντιλαμβανόταν το πόσο σημαντικός είναι ο θεσμός του Αιρετού εκπροσώπου των εργαζόμενων 
και πάντοτε αγωνίστηκε για τη διατήρησή του. Ακόμη και στις περιπτώσεις που το συνολικό κλίμα 
ήταν αντίθετο, όπως το 2020. Αυτό θα κάνει όχι μόνο τώρα, αλλά και στο μέλλον. 

 Καλούμε την κυβέρνηση να μην καταργήσει τους εκπροσώπους των εργαζόμενων από τα 
πειθαρχικά συμβούλια. Ακόμα και η μειοψηφική τους συμμετοχή είναι σημαντική γιατί πρέπει να 
ακούγεται και η φωνή όσων παραπέμπονται. Η ανάγκη για αποτελεσματική λειτουργία του 
Δημοσίου δεν μπορεί να ταυτίζεται με την υποχώρηση της δημοκρατικής του λειτουργίας. Καλούμε 
τη ΔΟΕ και την ΑΔΕΔΥ να αγωνιστούν και να στηρίξουν την ανάγκη ύπαρξης των Αιρετών με ρεαλιστικό 
λόγο και επιχειρήματα. 

 
Δηµοκρατική Συνεργασία 

Εκπαιδευτικών Π.Ε. 
 




